Урок. Показательные неравенства их типы и методы решения.

Цели: рассмотреть типы показательных неравенств и методы их решения.

Концентрация внимания 
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Повторим свойства показательной функции, знание которых необходимо при решении показательных неравенств.

	Свойства показательной функции
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	1. Область определения функции
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	3.Промежутки сравнения с единицей
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	4. Чётность, нечётность.
	Функция не является ни чётной, ни нечётной (функция общего вида).

	5.Монотонность.
	монотонно возрастает на 
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	6.Экстремумы.
	Показательная функция экстремумов не имеет.
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При повторении свойств показательной функции особое внимание обращаем на область определения функции и монотонность функции, повторяя свойства показательной функции, решаем следующие задания.

Задание № 1. (при повторении области определения функции).

Найдите область определения функции.
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Задание № 2. (для исследования функции на монотонность).

Определите основание функции?
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Задание № 3. (для исследования функции на монотонность).
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Определение. Пусть 
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- данное положительное, не равное единице число и 
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 называются простейшими показательными неравенствами.

Что называется решением неравенства?

Решением неравенства с неизвестным 
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 называют число 
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, при подстановке которого в неравенство получается верное числовое неравенство.

Что, значит, решить неравенство?

Решить неравенство - значит, найти все его решения или показать, что их нет.

Рассмотрим взаимное расположение графика функции 
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2). При b>0 прямая у=b пересекает график функции y=ax в единственной точке, абсцисса которой 
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Пример.
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Типы показательных неравенств и методы их решения.

1). Показательные неравенства, сводящиеся к простейшим.

Пример 1.
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2). Показательные неравенства, сводящиеся к квадратным неравенствам. 

Пример: 
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Вернёмся к переменной 
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3).Однородные показательные неравенства первой и второй степени.

Однородные показательные неравенства первой степени.

Пример 1. 
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Решение:
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4). Показательные неравенства, сводящиеся к рациональным неравенствам.

Пример 1. 
[image: image233.wmf]0

3

2

2

1

<

-

+

+

-

x

x

.

Решение:


[image: image234.wmf]0

3

2

2

1

<

-

+

+

-

x

x

,


[image: image235.wmf]0

3

2

2

2

<

-

+

x

x

.

Пусть 
[image: image236.wmf]0

,

2

>

=

t

t

x

 тогда


[image: image237.wmf]ï

î

ï

í

ì

>

<

-

+

;

0

,

0

3

2

t

t

t

,   
[image: image238.wmf]ï

î

ï

í

ì

>

<

+

-

;

0

,

0

2

3

2

t

t

t

t

  
[image: image239.wmf]î

í

ì

>

<

+

-

;

0

,

0

2

3

2

t

t

t

  
[image: image240.wmf]î

í

ì

>

<

<

;

0

,

2

1

t

t

  
[image: image241.wmf].

2

1

<

<

t


Вернёмся к переменной 
[image: image242.wmf]x

.


[image: image243.wmf]2

2

1

<

<

x

, 
[image: image244.wmf](

)

1

2

2

>

=

r

y

 возрастает на всей области определения 


[image: image245.wmf]1

0

<

<

x

. 

Ответ: 
[image: image246.wmf](

)

1

;

0

.

5). Показательные нестандартные неравенства.

Пример 1. 
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1). Покажем, что х=3 является решением данного неравенства.
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